

В диссертационный совет 11.2.001.02,
созданный на базе ФКУ ВО «Академия права
и управления Федеральной службы
исполнения наказаний» по адресу: 390000,
г. Рязань, ул. Сенная, д. 1.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирнова Ивана Андреевича
на тему «Правовое регулирование ресоциализации положительно
характеризующихся осужденных к лишению свободы», представленной
на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Выбранная Смирновым И.А. для исследования тема является актуальной, т.к. определяется современными тенденциями развития уголовной и уголовно-исполнительной политики. О необходимости формирования новых научных взглядов указывают принятие в последнее время нормативно-правовых актов, регулирующих правовой статус осужденных. Например, принятые в новой редакции и объединены правила внутреннего распорядка (Приказ Минюста России от 04.07.2022 № 110 (ред. от 29.11.2023) «Об утверждении Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений и Правил внутреннего распорядка исправительных центров уголовно-исполнительной системы»), вступил в силу Федеральный закон от 06.02.2023 № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации», принят Приказ Минюста России от 29.11.2023 № 350 «О ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации лиц, в отношении которых применяется пробация в соответствии с Федеральным законом от 06.02.2023 № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации»» и ряд других документов. Особое значение имеет процесс ресоциализации осужденных к лишению свободы.

В представленной работе автора осуществлен анализ нормативно-правовых актов в сфере регулирования прав и законных интересов осужденных, научных работ ученых, рассматривающих правовой статус положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы. Кроме того, в представленной работе соискателем предпринята попытка в целом повысить эффективность процесса ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы.

Анализ автореферата диссертации И.А. Смирнова свидетельствует о научном творческом подходе к достижению поставленной цели и решению сопутствующих ей задач. Новизна исследования заключается в том, что ранее комплексного подхода к рассмотрению проблем ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы не предпринималось.

Диссертант выносит предложения на защиту, обладающие теоретической и практической значимостью, которая заключается в следующем: раскрыты личностные особенности положительно характеризующихся осужденных посредством представления авторского криминопенологического портрета; представлены степени исправления положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы; ресоциализация положительно характеризующихся осужденных подразделена на определенные логически взаимосвязанные стадии, на каждой из которых автором выявлены пробелы в правовом регулировании и предложены меры по их устранению; представлены проекты нормативно-правовых актов, направленные на повышение эффективности процесса ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы. Заслуживает поддержки идея автора об установлении конкретных формальных и материальных критериев исправления положительно характеризующихся осужденных.

Весьма практическим представляется криминопенологический портрет положительно характеризующегося осужденного к лишению свободы, описывающий в обобщенных чертах его личность.

Степень достоверности полученных результатов работы И.А. Смирнова очевидна. Обоснованность работы соискателя обеспечивается логичными методами исследования, а также анализом научной литературы и эмпирического материала.

Тем не менее полагаем возможным высказать некоторые комментарии, имеющие дискуссионный характер.

Так, в пятом положении автору следовало бы указать, законодательство каких именно стран ближнего зарубежья стало основой для формулирования указанных степеней исправления положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы.

Отмеченные замечания не влияют на положительную научную оценку работы, проведенной автором.

В итоге необходимо отметить, что диссертационное исследование Смирнова Ивана Андреевича «Правовое регулирование ресоциализации

положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, является научно-квалификационной работой, где решены важные научные задачи в области уголовно-исполнительного права, а ее автор – Смирнов Иван Андреевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Профессор кафедры
уголовного права и криминологии
Северо-Западного института (филиал)
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА),
доктор юридических наук, доцент
(специальность: 12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право) Санташов Андрей Леонидович
«20» февраля 2024 г.

Северо-Западный институт (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)». Почтовый адрес: 160000, Вологодская область, город Вологда, ул. М.Ульяновой, д. 18

Телефон: +7(8172) 56-51-71

Электронная почта: mgua35@mail.ru

Сайт организации: <https://vfmgu.ru/>.